

**Рецензия  
на Всероссийский сетевой патриотический проект  
«Атаманом громада крепка»**

Авторы проекта:

Щепелева Любовь Константиновна — учитель начальных классов,  
ОРКСЭ и ОДНКИР

Караичевская ООШ - филиал МБОУ Солонецкой СОШ  
х. Карапчев Обливского района Ростовской области.

Нестеренко Елена Анатольевна — старший воспитатель, Ерилкина  
Елена Викторовна - воспитатель  
МБДОУ казачий детский сад «Малыш»  
станица Кутейниковская Зимовниковского района  
Ростовской области.

Всероссийский сетевой патриотический проект «Атаманом громада крепка» для обучающихся дошкольного, начального, среднего общего и дополнительного образования проводился в срок с 19 августа до 31 декабря 2023 г. в рамках Года атамана Матвея Ивановича Платова и основан на изучении самобытной культуры российского казачества, приобщении обучающихся к традициям и духовным ценностям донских казаков.

Проект разработан на основе Стратегии развития воспитания с учетом положений Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества.

Цель сетевого образовательного проекта: формирование целостной системы нравственного развития, патриотического воспитания и духовного становления молодежи, базирующейся на культурно - историческом наследии нашей страны, родного края и казачества России через использование дистанционных форм работы с обучающимися для достижения новых образовательных и воспитательных результатов.

Проект направлен на формирование национально - культурной и гражданской идентичности. Основная идея: формирование мировоззрения молодого поколения на основе изучения истории казачества и казачьих традиций ведет к пробуждению национального самосознания, росту нравственной культуры и формированию духовно - нравственных и патриотических качеств личности детей и подростков.

Различные формы работы с обучающимися в условиях единого воспитательного пространства Проекта позволяет формировать у детей представление о принадлежности их к казачьему наследию предков.

Реализация данного проекта дала возможность:

- вести активную и эффективную работу среди обучающихся по истории казачества и казачьих традиций;

- проводить мероприятия, связанные с возрождением истории и культуры донского казачества;
- повысить интерес обучающихся и педагогов к казачьим традициям малой родины.
- создать благоприятные условия для формирования культурной среды и повышения компетенций педагогов в области истории и культуры казачества родного края
- способствовать созданию новых направлений и форм распространения народной культуры и творчества.

Кураторами Проекта, наряду с методистами отделов образования и представителями Русской Православной Церкви, выступали атаманы Зимовниковского юрта Восточного округа Толстяков И.М. и заместитель атамана ЮКО "Обливский юрт" Верхне - Донского округа Крахмалов В.В. Войскового Казачьего Общества "Всевеликое Войско Донское", вместе с которыми были составлены рекомендации для педагогов по реализации регионального (казачьего) компонента в образовательных организациях и формирования образа педагогов и обучающихся, транслирующих казачью культуру.

В основе проекта жизнь и деяния знаменитого "вихорь - атамана", его историческая миссия, казачья доблесть и заслуженная слава, которые по праву стали примером для современников и будущих поколений.

Через поиск информации и изучение боевого наследия казачества происходит связь истории прошлого и современного донского казачества, поддерживая идеи толерантности и национальной самобытности.

Актуальность Проекта заключается в использовании инновационных информационно - коммуникационных технологий, которые позволяют объединить обучающихся территориально удаленных друг от друга образовательных организаций в единое сетевое пространство для решения общей задачи: приобщение к культуре и традициям донского казачества.

Данный сетевой проект и его проектные продукты представляют практический интерес для педагогов не только казачьих учебных заведений и структур, но и для тех, кто реализует региональный компонент в образовательной деятельности. Представленные интерактивные материалы транслируются в открытом доступе и могут использоваться педагогами образовательных организаций Ростовской области и на территории Всевеликого Войска Донского для организации мероприятий казачьей направленности.

Атаман ЮКО  
"Зимовниковский юрт"



Толстяков И.М.